

我市文艺工作者倾心创作的大型MV《太行战歌》登陆央视频

唱响英雄赞歌 弘扬太行精神

本报讯 记者丁德令 通讯员桑甜甜报道:近日,我市文艺工作者倾心创作的大型MV《太行战歌》登陆央视频。这部作品以艺术之名回望烽火岁月、用深情演绎经典、用旋律触及心灵、用镜头谱写赞歌,生动诠释了太行精神的时代内涵。

《太行战歌》由市音乐家协会联袂长治金鹰合唱团、山西太行行文化传媒有限公司摄制,武乡县音乐舞蹈家协会、武乡县文化馆、八路军太行纪念馆、长治梦之舞服饰公司、海碟与八度录音工作室提供支持。为真实再现抗战时期的历史场景,创作团队精心筹备,邀请100多位演员热情参演,从合唱排练到场景调度,从道具样式到服饰细节,每个环节都反复打磨。

《太行战歌》选取八路军太行纪念馆、王家峪八路军总部旧址、鲁迅艺术学校下北漳旧址、板山风景区、长治滨湖文旅中心城市阳台等多地实景拍摄。合唱团队以激昂旋律唱响战歌,镜头中鲜艳的红旗高高飘扬,战士们慷慨奔赴前线,乡亲们挥泪依依送别,这些画面生动再现了八路军和太行儿女同仇敌忾、浴血奋战,共同抗日的场景,让观众在艺术熏陶中感受太行精神的厚重。

《太行战歌》在央视频播出后,凭借真实的历史还原和饱满的情感表达引发观众共鸣。“我们希望以群众喜闻乐见的形式来表达艺术,让更多人尤其是年轻一代了解历史,深刻感悟革命先辈坚定的理想信念,传承和弘扬伟大的太行精神。”市音乐家协会负责人表示。



排练现场。



唱响红色经典。

文明亮点

市报告文学研究会第二次会员大会召开

扎根人民 书写壮阔时代



会议现场。

本报讯 记者王晶晶报道:投身火热生活,书写壮阔时代。7月20日,市报告文学研究会第二次会员大会召开,会议选举产生了新一届理监事会及主席团成员。

大会听取和审议了市报告文学研究会第一届执行会长江雪所作的《长治市报告文学研究会第一届工作报告》;审议通过了《长治市报告文学研究会章程》;选举产生了市报告文学研究会第二届理监事会及主席团成员,王广湖当选市报告文学研究会第二届会长,赵彦红当选执行会长。

作为地方文学创作的重要力量,市报告文学研究会自成立以来,始终扎根时代土壤,带领会员深耕文学创作,用纪实笔墨书写了这片土地上振奋人心的火热实践。长治报告文学作家队伍不断发展壮大,目前全市已有十多名中国报告文学学会会员。广大报告文学作者不仅创作出大量优质报告文学作品,还在各类评选中斩获多项荣誉。同时,报告文学作品的传播渠道也在不断拓展,《山西画报》中旬刊《今日太行》开辟的“长治报告文学研究会”专栏,刊发了大量优秀报告文学作品;今年,在市文联的领导与支持下,《漳河文学》杂志新增“非虚构”专栏,陆续刊发了《太行山抗战》《人民币支付往事》《霞光》等多部报告文学作品,受到广泛关注。

新一届理事会主席团表示,今后将深化主题创作,围绕“新时代长治故事”,组织“太行山生态变迁”等专题采风活动,着力培养青年报告文学作家,创新传播途径,推出“纪实长治”专栏,推动作品“破圈”传播,同时坚守“真实性、正义性、审美性”标准,带领广大报告文学作者创作出更多有温度、有深度、有高度的优秀报告文学作品。

市报告文学研究会还聘请刘潞生、刘重阳、郭俊明、马书岐、狄赫丹、魏庆林、李昌钊、陈树义、木兵、索鹏祥、李海泉、牛春明担任第二届顾问。

文明动态

平顺县举办“文明实践 结对同行”文艺战线助力文明实践行动暨百姓戏曲“村晚”

文明实践润民心 戏韵悠扬邻里情

本报讯 记者王晶晶报道:近日,由平顺县委宣传部、县文明办主办的“文明实践 结对同行”文艺战线助力文明实践行动暨百姓戏曲“村晚”在青羊镇中五井村热闹开演,进一步丰富群众精神文化生活,推动文明实践活动深入开展。

活动当天,中五井村的村民早早聚集在舞台周围,等待这场家门口的“文化大餐”。市上党落子剧团与平顺县文艺战线

的演员们轮番登场,《徐策跑城》《醉陈桥》等上党落子经典唱段接连上演。台下观众时而屏息凝神细听,时而跟着哼唱,整个村庄沉浸在浓浓的文化氛围中。国家一级演员、市上党落子剧团原团长傅永亮结合多年舞台经验,从唱腔的韵味拿捏、身段的规范细节到人物情感的精准传递,为演员们提出建议,通俗易懂的点评也为观众上了一堂生动的戏曲鉴赏课。

爱在夏日 清凉不“打烊”

本报记者 王晶晶

“天气这么热,你们辛苦了!”

“感谢关心,我们的干劲更足了。”

面临炎热的高温天气,奋战在一线的交警和消防战士们仍坚守岗位,守护着城市的秩序与安全。近日,潞州区紫金街道工会联合会携手辖区内艺空间装饰有限公司,为这些烈日下的“守护者”送去关怀与清凉。

在市公安交警支队一大队、三大队,潞州区消防救援大队,慰问人员分别为一线工作者送上矿泉水和西瓜等消暑物资,感谢他们兢兢业业、坚守岗位,保护

着一方平安,为辖区群众创造了一个平安和谐的生活环境,希望他们在坚守岗位的同时保重身体,做好防暑工作。

一块甜甜的西瓜,恰似夏日里的阵阵凉风,沁人心脾。一份清凉和关爱,一声“辛苦了”,既表达了人们对高温作业下劳动者的敬意,更饱含着紫金街道对城市管理与建设者的深切关怀。

本次活动充分发挥机关与企业共建的优势,激励一线工作人员以饱满的工作热情,用心用情用力为群众办实事、解难题。

沁县“小小书台”理论宣讲文明实践志愿服务队开展移风易俗宣传

理论宣讲“出新” 移风易俗“入心”

本报讯 记者王晶晶报道:7月16日,沁县“小小书台”理论宣讲文明实践志愿服务队走进该县东苑社区,用群众喜闻乐见的沁州三弦书说唱形式开展移风易俗宣传,引导群众自觉摒弃陋习,厚植新风正气,促进乡风文明。

活动现场,“移风易俗新风气,生活越过越如意。厚养薄葬新观念,中华美德孝为先……”朗朗上口的唱词伴随着

悠扬的三弦琴声,吸引了社区居民驻足观看。志愿者们不仅通过精彩的说唱表演传递移风易俗的理念,还向群众发放殡葬改革政策宣传页,并与大家面对面交流。他们用直白浅显的话语,耐心阐述大操大办、铺张浪费、高额彩礼等不良习俗的危害,倡导居民婚事新办、丧事简办,让居民在轻松愉悦的氛围中接受教育,推动社区形成文明新风尚。